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1. À quel type d’entreprise appartient l’entreprise suivante : « Le petit bouchon inc. »?

a) Propriétaire unique
b) Société en commandite
c) Compagnie par actions
d) Entreprise mixte

2. À quel type d’entreprise appartient l’entreprise suivante : « Germaine et fille enr. »?

a) Propriétaire unique
b) Société en nom collectif
c) Coopérative
d) Entreprise publique

3. À quel type d’entreprise appartient l’entreprise suivante : « La finance atout ltée »?

a) Coopérative
b) Société de personnes
c) Compagnie par actions
d) Entreprise mixte

4. À quel type d’entreprise appartient l’entreprise suivante : « Patrick Sansfaçon portes et fenêtres »?

a) Propriétaire unique
b) Société de personnes
c) Compagnie par actions
d) Entreprise publique

5. Quelle association est fausse?

a) Compagnie = actions
b) Coopérative = membres
c) Propriétaire unique = immatriculé
d) Commanditaires = dividendes

6. Que reçoit un membre d’une coopérative?

a) Des intérêts
b) Des dividendes
c) Des ristournes
d) Des commandites

7. Quel est l’avantage de la société pour les associés?

a) La responsabilité est partagée entre les associés
b) Leur responsabilité est limitée
c) Ils payent de l’impôt sur les particuliers
d) Toutes ces réponses
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8. À quoi se limite la responsabilité du commanditaire dans la société en commandite?

a) Aux intérêts de sa mise de fonds
b) Sa responsabilité est illimitée
c) À sa mise de fonds
d) Aux profits de sa mise de fonds

9. À qui appartient une compagnie?

a) À son propriétaire
b) Aux membres
c) Aux obligataires
d) Aux actionnaires

10. Vrai ou faux : dans une compagnie, une action = 1 vote.

a) Vrai
b) Faux

11. Vrai ou faux : dans une coopérative, un membre = un vote

a) Vrai
b) Faux

12. Parmi les entreprises suivantes, dans laquelle les propriétaires ont-ils une responsabilité limitée?

a) La Compagnie de la Baie d’Hudson
b) Gilles Renaud et Ginette Laurin enr.
c) Pierrette Bérubé Massothérapie
d) Simard et Brosseau Associés

13. À qui les actionnaires confient-ils la gestion de la compagnie?

a) À l’actionnaire majoritaire
b) Au CA (conseil d’administration)
c) Au directeur des ressources humaines
d) Aucune de ces réponses

14. Quel avantage une action privilégiée confère-t-elle en cas de faillite?

a) Son détenteur est remboursé avant les créanciers
b) Son détenteur est remboursé pour sa mise de fonds et le gain en capital
c) Son détenteur est remboursé avant les autres actionnaires
d) Elle ne confère aucun avantage

15. Quel montant un membre d’une coopérative récupère-t-il en quittant la coopérative?

a) Le montant initial de ses parts sociales
b) Le montant de ses parts sociales avec les intérêts
c) Le gain en capital versé sous forme de dividendes
d) Les intérêts seulement
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16. Qui est propriétaire d’une entreprise publique?

a) Les actionnaires
b) Les membres
c) Les commanditaires
d) L’État

17. Qu’est-ce qu’une entreprise mixte?

a) Un partenariat public-privé
b) Une entreprise dirigée à la fois par des hommes et des femmes
c) Une entreprise appartenant à des actionnaires et à des commanditaires
d) Une entreprise offrant des biens et des services

18. Que récolte-t-on sur des obligations lorsque l’entreprise ne fait pas de profits?

a) Des intérêts et la mise de fonds
b) Des intérêts seulement
c) La mise de fonds seulement
d) Des ristournes

19. Parmi ces entreprises, laquelle n’est pas publique?

a) Air Canada
b) Canadian National
c) Export A
d) Société d’énergie de la Baie James

20. Dans les entreprises, qui est responsable de l’approvisionnement?

a) marketing
b) finance
c) achats
d) ressources humaines

21. Parmi les fonctions suivantes, laquelle est en contact avec les clients?

a) Achats
b) Vente-marketing
c) Production
d) Finance

22. Qui s’occupe, dans l’entreprise, de gérer le capital?

a) Achats
b) Vente-marketing
c) Production
d) Finance

23. Quel département fait des études de marché?

a) Achats
b) Vente-marketing
c) Production
d) Finance



TENS – Corrigé – Sciences économiques Bloc SÉ2

4

24. Quel département est en contact avec les fournisseurs?

a) Achats
b) Vente-marketing
c) Production
d) Finance

25. Deux de ces personnes travaillent dans le même département. Qui sont-elles?
Sylvain : s’assure de la qualité du produit fini
Ginette : embauche le personnel
Myriam : négocie les prix avec les fournisseurs
Stéphanie : veille à l’entretien de l’équipement
a) Sylvain et Ginette
b) Ginette et Myriam
c) Sylvain et Stéphanie (production)
d) Ginette et Stéphanie

26. Les actions servent à financer quel type d’entreprise?

a) Coopérative
b) Société en commandite
c) Compagnie
d) Propriétaire unique

27. Les obligations servent à financer quel type d’entreprise?

a) Coopérative
b) Société en commandite
c) Propriétaire unique
d) Compagnie

28. Quelles actions donnent le droit de vote à leur détenteur?

a) ordinaire
b) privilégiée
c) a et b
d) aucune

29. Quel type d’investissement est un prêt garanti?

a) actions
b) obligations
c) parts sociales
d) dividendes

30. Qu’est-ce que le bilan d’une entreprise?

a) Le document comptable qui établit les actifs et les passifs
b) Le document comptable qui démontre l’état des revenus et des dépenses



TENS – Corrigé – Sciences économiques Bloc SÉ2

5

31. Dans l’état des revenus et des dépenses, que calcule-t-on?

a) La différence entre l’actif et le passif
b) Le bénéfice total (ou le déficit...)

32. Quel choix est juste? :
a) ACTIF : Terrain, Immeuble, Machinerie, Prêts
b) ACTIF : Marchandise en magasin, Argent liquide (encaisse), Comptes à recevoir
c) PASSIF : Comptes à payer aux fournisseurs, Machinerie, Prêts
d) PASSIF : Emprunts bancaires, Marchandise en magasin, Argent liquide

33. Faites le bilan de cette entreprise en fonction des données suivantes :

Monsieur Francoeur décide d’ouvrir un atelier d’ébénisterie. Il reçoit 10 000 $ en subvention et
possède 10 000 $ à la banque. Sa conjointe vend son condo, fait 20 000 $ de profit et lui en donne la moitié.
Il a une hypothèque de 50 000 $ sur une maison de 100 000 $. Il achète pour 20 000 $ d’outils et en possède
déjà pour 10 000 $. Il a un prêt de 40 000 $. Il achète une machine de 50 000 $ qu’il paie en argent. Il
commande des matériaux pour 4 000 $ qu’on crédite à son compte.

N’oubliez pas : ACTIF = PASSIF + AVOIR NET : vous devez respecter l’égalité!

Bilan

ACTIF PASSIF AVOIR NET

Maison : 100 000 $ Hypothèque : 50 000 $ Maison : 50 000 $

Outil : 30 000 $ Outils : 10 000 $

Machine : 50 000 $ Subvention : 10 000 $

Matériaux : 4 000 $ Matériaux : 4 000 $ Épargnes : 10 000 $

Prêt : 40 000 $ Cadeau conjointe : 10 000 $

Total : 184 000 $ Total : 94 000 $ Total : 90 000 $

94 000 $ + 90 000 $ = 184 000 $


